

便捷外籍游客畅游大同

我市构建全域覆盖友好支付环境

本报讯（记者 孙向阳）国庆中秋假期，我市入境旅游市场持续升温，在云冈石窟景区入口，一位美国游客仅用几分钟，便在外语工作人员的协助下完成外卡绑定，并扫码购票进入。“非常方便！我的Visa卡在这里畅通无阻，还能用英文沟通。”他高兴地说。记者昨日从人行大同市分行了解到，我市金融部门紧扣文旅消费新特点，以云冈石窟支付服务示范区为重点，持续做好优化支付服务，让外籍游客在感受千年古都之美的同时享受到更加多元、顺畅的支付服务。

为提升外籍游客体验，云冈石窟支付服务示范区在节前组织多轮外卡受理排查与培训，确保商户标识清晰、刷卡顺畅、

人员专业。示范区支付服务中心备足18种外币现钞，配备双语讲解员与服务专员，随时为各国游客提供语言与业务支持，国庆中秋假期，云冈石窟景区累计接待入境游客488人。位于景区核心区的支付服务中心不仅是外币兑换、外卡取现的服务点，也提供移动支付绑定、“零钱包”办理等新型业务。“从购票、购物到餐饮，支付都非常顺畅。”一位来自东南亚的团队领队表示，“多种支付方式让我们感到贴心，团员们都找到了自己习惯的支付渠道。”示范区摆放了中英双语《支付服务指南》，支付服务中心全天候响应各类支付疑问，并将服务经验逐步推广至全市重点文旅商圈。支付服务中心负责人表示：“我们不

仅要让外籍游客游得满意，也要让他们付得便捷。从云冈石窟到大同古城，从景区到酒店，我市正在构建全域覆盖的友好支付环境。”

此外，依托《黑神话：悟空》等IP带来的旅游热潮，我市银行与支付机构在景区、酒店、文创市集等场所开展支付服务宣传，推动商户支持多种支付方式，部分银行网点设立“古城便民服务驿站”，陈列文创产品、张贴游览地图，“文化向导”为游客讲解历史、推荐路线，金融服务窗口也成为展示大同文化的窗口。在“云冈+古城”“云冈+恒山”等热门线路，我市金融部门节前动态优化重点商户96家，持续巩固支付服务提升，推动文旅支付体验再上新台阶。

华严寺景区 节后热度不减

国庆中秋假期已过，但华严寺景区依然热度不减。游客们或在大雄宝殿前惊叹琉璃鸱吻的雄奇，或于薄伽教藏殿探访“东方维纳斯”的风采，智慧化导览与暖心服务让游客体验感满满。

图为昨日，游客在华严寺景区参观游览。

本报记者 张占兵 摄



全市粮食丰收在望

本报讯（记者 孙向阳）今年，我市紧扣“稳面积、提单产、增总产”核心目标，抓紧抓实粮食生产，多措并举筑牢粮食安全根基，各种农作物长势喜人，尤其以谷子、黍子、高粱、荞麦、莜麦、豆类为主的特色杂粮作物陆续进入收获期，粮食丰收在望。这是记者13日从市农业农村局获悉的。

今年以来，市县乡村四级联动，各有关部门齐抓共促，粮食生产任务及早分解到

县区、乡镇、村，落实到农户和地块。落实“藏粮于地、藏粮于技”，稳住生产“基本盘”，强化耕地保护与质量提升，紧盯“好田产好粮”，2亿多元耕地地力保护资金及时发放到位，累计建成高标准农田234.2万亩，全部用于粮食生产。开展宣传引导、政策激励、技术服务，完成撂荒耕地复耕复种2万多亩。实施有机旱作膜下滴灌工程，推广有机旱作膜下滴灌技术，面积突破

100万亩。实施单产提升专项行动，推进阳高、云州玉米单产提升，阳高和浑源玉米整建制单产提升行动。加强气象灾害监测预警，发布农业气象灾害风险预警30余次，180多名专家和技术骨干分赴县区一线现场技术指导，为粮食生产保驾护航。

目前，大面积秋收已经开始，我市扩大机械收获覆盖，提前摸排并调配各类农机具，确保农机力量快速到位、高效运转。

我市全民健身迈上新台阶

本报讯（记者 陈杰）记者近日从市体育局获悉，近年来，我市大力构建“全域覆盖、全龄友好、全年不断”的群众赛事体系，助推全民健身迈上新台阶。

据了解，我市以“全民健身月”“全民健身运动会”“社区运动会”和“全市群众文化体育活动”为抓手，围绕重要时间节点，开展了多项全民健身系列活动与比赛，实现了“周周有活动、月月有赛事”的生动局

面。据统计，每年市、县区两级体育部门直接组织举办的各类群众性体育赛事活动均超过200项次，指导各体育单项协会、体育俱乐部、健身站点开展活动千余项次，直接参与群众超10万人，带动随行人员及家属来同超15万人，间接参与及带动健身人群达50余万人次。目前，我市经常参加体育锻炼的人数比例提升至41.2%，全民健身已成为市民的生活新风尚。

老兵志愿者救援外地游客被困车辆

本报讯（记者 杨昱郁）近日，一位外地游客驾车途经云冈区西韩岭乡北村附近时，因路面泥泞导致车辆深陷淤泥，进退两难。情急之下，他拨通了市退役军人志愿者协会老兵公益志愿服务队的免费救援电话，在志愿者的帮助下，车辆成功脱困。

接到求助后，老兵公益志愿服务队的4名志愿者携带拖车绳等工具迅速赶赴现场。抵达后，志愿者们发现车轮已完全陷入淤泥中，强行拖拽可能导致车辆底盘受

损。“大家先清理车轮周边的淤泥，再找拖车受力点。”随着志愿者一声令下，大家分工协作，有的俯身用铁锹铲除淤泥，有的仔细将拖车绳固定在车辆牵引钩上，有的则站在安全位置指挥协调。

由于淤泥阻力过大，第一次拖拽失败，随后重新调整绳结位置合力发力。“一、二、三！”伴随着整齐的号子声，深陷淤泥的车辆终于被成功拉出，缓缓驶上坚实路面。“太感谢你们了，要是没有你们，我真不

知道该怎么办！”游客丁先生握着志愿者们沾满泥污的手再三致谢。“来了大同，有困难找老兵！”志愿者们笑着说。



资讯快递

节后机票“大跳水” 错峰出游正当时

本报讯（记者 孙露）国庆中秋假期过后，国内机票需求显著减少，部分航班价格出现大幅跳水，为公众错峰出行提供了绝佳时机。

云冈国际机场紧紧抓住文旅市场热度持续攀升的良好契机，聚焦亲子游、展会流、旅游流叠加需求，持续加大航空市场开发力度，重点关注热点地区运力保障，积极对接各航空公司，加大投放力度，适时增加大同至长三角、大湾区城市航班。

节后，云冈国际机场部分航线的特惠机票吸引了不少旅客关注。其中，大同至石家庄220元起、大同至郑州240元起、大同至哈尔滨290元起、大同至南京313元起、大同至合肥430元起、大同至成都460元起、大同至武汉470元起、大同至长春540元起、大同至厦门560元起、大同至上海650元起、大同至深圳710元起、大同至广州736元起，以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。

邮管部门开展 违规收寄危化品整治

本报讯（记者 孙露）为进一步筑牢寄递渠道安全防线，近日，市邮政管理局部署开展全市邮政业禁毒暨打击“笑气”（一氧化二氮）、“丁烷”等危化品违规收寄集中整治，坚决筑牢“无毒寄递”防线。

在管控措施落实上，市邮政管理局打出“监管+培训+宣传”组合拳。监管层面，要求企业严格落实寄递安全“三项制度”，对全市寄递网点开展“逢检必查”专项督导，联合公安等部门加强寄递安全监管，建立可疑线索快速处置机制。培训层面，督促企业及时将此类毒品类型、常见伪装形式等禁毒知识向从业人员，特别是新入职的员工进行普及。一线收寄人员要重点警惕此类可疑物品，对疑似“笑气”“丁烷”容器坚决不予收寄。宣传层面，通过张贴车标、快件箱贴标、滚动视频等方式拓宽宣传辐射范围，在全行业营造浓厚禁毒氛围。

灵丘罗罗腔 河北展演受欢迎

本报讯（记者 崔莉英）2025年“东西南北中”五路丝弦优秀剧目展演于9月30日至10月17日在河北省石家庄市丝弦剧院举行，灵丘县罗罗腔剧种传习中心作为西路丝弦代表受邀参演，受到当地观众的好评。

10月10日和11日下午，灵丘县罗罗腔剧种传习中心的演员们在石家庄市丝弦剧院演出了《桃李梅》《风雨行宫》两部罗罗腔戏，两剧目故事情节跌宕起伏，演员们精湛的表演、地道的唱腔，充分展现了罗罗腔艺术的独特魅力。展演不仅展示了灵丘戏曲的艺术特色，也为弘扬地方非遗、促进晋冀两地文化交流、提升灵丘对外知名度发挥了积极作用。

本届展演由石家庄市文化广电和旅游局、石家庄市艺术研究院联合主办，石家庄市丝弦剧院承办。活动以传承和弘扬丝弦剧种为宗旨，致力于促进“东西南北中”各路丝弦院团之间的艺术交流与情感联系，搭建起丝弦艺术互鉴共进的平台。展演期间，来自石家庄市、保定市、邢台市等30余家院团上演了精品剧目。